



**Guvernul României**  
**Ministerul Finanțelor**  
**Oficiul Național pentru Jocuri de Noroc**

Nr. [REDACTED]

Domnului [REDACTED]  
[REDACTED]

**Stimate domn,**

Referitor la petiția înregistrată la Oficiul Național pentru Jocuri de Noroc sub nr. [REDACTED] vă comunicăm următoarele:

**În ceea ce privește dependența de jocurile de noroc**, vă informăm că practicarea jocurilor de noroc poate evolua în dezvoltarea unor forme de dependență reală, printre jucătorii problematici fiind posibil să se identifice și persoane care suferă din cauza lipsei relațiilor sociale și cei care abordează jocurile de noroc pentru că au așteptări nerealiste sub farmecul „câștigului care le-ar putea schimba viața” sau al „câștigului de moment care le asigură pentru o perioadă scurtă de timp un avantaj financiar în comparație cu alte persoane din anturaj”.

Practicarea jocurilor de noroc ar trebui să fie o activitate de divertisment și nu singura modalitate de a-ți petrece timpul liber, dar nici o modalitate de a-ți asigura venituri.

Față de activitatea de jocuri de noroc, este foarte important să citiți și să înțelegeți regulamentul de joc, având în vedere faptul că decizia de a juca un joc este individuală și reprezintă o alegere.

Astfel, regulamentul de joc reprezintă *„ansamblul de reguli, norme, proceduri emise de organizatorul de jocuri de noroc și aprobat de Comitetul de supraveghere al ONJN, care reglementează modalitatea de desfășurare a activității de jocuri de noroc între organizator și participant. Orice modificare a acestuia este aplicabilă participantului la joc numai după aprobarea Comitetului”*.

Pentru protecția participanților și a persoanelor vulnerabile, în scopul prevenirii dependenței de jocuri de noroc, organizatorul de jocuri de noroc are obligația de a organiza jocurile de noroc într-o manieră onestă, responsabilă și transparentă.

În ceea ce privește autoexcluderea, a fost adoptată Legea nr. 326/2022 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc, fiind astfel posibil ca o persoană care simte că este vulnerabilă și poate dobândi o dependență de jocurile de noroc să solicite autoexcluderea, la acest moment, orice persoană interesată putând proceda la „autoexcludere” prin formularea și transmiterea unei cereri de autoexcludere, adresată operatorilor de jocuri de noroc, astfel încât aceștia să opereze cererea prin includerea ei în baza de date pe care au obligația să o dețină și să o valorifice, în sensul de a nu mai permite accesul persoanei vizate.



# Guvernul României

## Ministerul Finanțelor

### Oficiul Național pentru Jocuri de Noroc

Pentru evitarea consecințelor negative este necesară **creșterea capacității de autocontrol în urma practicării în exces a jocurilor de noroc și aplicarea unei cereri de autoexcludere chiar în momentul în care ați reușit să dobândiți un autocontrol asupra dorinței de a juca.**

În urma practicării în exces a jocurilor de noroc, vă informăm că pot fi accesate programe gratuite de asistare a persoanelor cu risc de dependență, oferite de asociațiile de profil. O evaluare vă poate motiva să vă angajați în procesul vindecării.

În ceea ce privește jucătorul de jocuri de noroc, la fel ca la orice alt comportament compulsiv, cel mai important aspect care trebuie reținut este că primul pas spre vindecare reprezintă conștientizarea faptului că există o problemă, prin depășirea sentimentelor de jenă sau vinovăție asociate.

Conștientizarea este foarte importantă și este recomandat ca, la primele semne de comportament compulsiv, să se apeleze la ajutor medical specializat (consiliere terapeutică) și să se evite considerarea jocului de noroc ca și o soluție pentru problemele dumneavoastră și preocupările cotidiene.

**În ceea ce privește aspectele sesizate cu privire nerespectarea de către organizatorii de jocuri de noroc a prevederilor legale, precizăm că sesizarea dumneavoastră a fost repartizată structurilor de specialitate și se vor dispune măsurile legale care se impun potrivit dispozițiilor legale care diriguiesc activitatea ONJN.**

Cu stimă,

p PREȘEDINTE,

Mihail - Silviu POCORA

